



为了适应现代战争突发性强、节奏快等特点，**需要实现武装力量快速部署和装备投送，战略空中投送和战术空中突击能力是主要指标。**

运载车的一代猛士车，又有多轴重装的三代猛士装甲突击车。有意思的是，供陆军特战部队使用的6×6轮式全地形车小巧玲珑，各种地形上都能如履平地，还能由直升机、运输机携带，可谓“一车百用”，颠覆“只靠战士两条腿打天下”的模式。

打造攻防兼备利剑

当凛凛车阵开过之际，天空中响起轰鸣声，那是我军空中梯队呼啸而至。新世纪以来，人民空军兵力结构进一步朝攻防力量配套、兵（机）种比例协调方向发展，既有能稳定全国空防的国土防空力量，又有进行大规模、高强度空中打击的空中进攻力量，国产先进机型逐步成为主流。这次阅兵，空中梯队里的歼-20、歼-16、歼-10C等歼击机体现了空军追赶世界先进水平的步伐进一步加快，而携带巡航导弹的轰-6N、轰-6K战略轰炸机以雄壮气势震惊世界，这种具备远程奔袭、大区域巡逻、防区外战略打击能力的轰炸机令空军远程打击范围一下子延伸到了数千公里之外，成为保卫和平不可小觑的力量，也是中国空军进一步强化战略空军建设的标志之一。

为了适应现代战争突发性强、节奏快等特点，需要实现武装力量快速部署和装备投送，战略空中投送和战术空中突击能力是主要指标。阅兵中，运-20战略运输机和运-9战术运输机先后登场，为人民军队履行使命任务提供坚强支撑，空中投送距离、速度、安全性和高原飞行适应性等实现了全面跃升。与运输机发展息息相关的兵种就是空降兵，作为空军“空天一体、攻防兼备”力量体系的重要部分，他们能超越地面障碍、实施远距离奔袭，是现代立体战争的重要突击力量，他们所使用的03式空降战车拥有机关炮、反坦克导弹等重火力，能跑能打还能飞，从运输机上伞降，可出其不意，迅速动摇敌防御体系。很显然，新型运输机和空降战车搭配，使中国空降兵从“会跳伞的轻步兵”变成“载车装甲化、高度机动化、兵员精锐化的重装空降部队”，能遂行信息化条件下战略威慑、战役突击、

特种作战等多样化任务。

除了战略运输外，战术空中突击也是致胜的常见手段。在受阅空中梯队里，人们欣喜地看到从大型运输直升机、通用直升机再到护航的武装直升机一应俱全，组成强大的“旋翼军团”，这些隶属陆军航空兵的直升机群让中国军人有名的“铁脚板”炼成“飞天使”，在未来战争中积极发挥立体突击、快速反应、远程机动的优势！

国产先进战机成为空军主力。

